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ДОСЛІДЖЕННЯ СТВОРЕННЯ МІНЕРАЛІЗОВАНИХ СМУГ ЗА 
ДОПОМОГОЮ РУЧНИХ БАГАТОФУНКЦІОНАЛЬНИХ ЗАСОБІВ 

 
Проблема збереження лісів та відкритих територій від вогню в останні 

роки набуває особливої гостроти у зв'язках з підвищенням температури повітря, 
відсутністю осадків, сильними вітрами. Так упродовж 2019 року в природних 
екосистемах та на відкритих територіях кількість пожеж збільшилась на 51,4 % 
і становить 56 268 пожеж або 59,1 % від загальної кількості пожеж в Україні (у 
2018 році – 37 162 пожежі або 47,3%). Кількість людей, загиблих унаслідок 
пожеж у природних екосистемах та на відкритих територіях збільшилась у 2,4 
рази і становить 84 людини проти 35 у 2018 році, кількість травмованих на 
пожежах людей збільшилась на 70,0 % і становить 119 людей проти 70 у 2018 
році [1]. Розглядаючи статистичні данні не можна не сказати про лісові пожежі, 
які сталися протягом 2020 року на території України, а саме в Чорнобильській 
зоні відчуження  до ліквідації якої було залучено понад 500 осіб та понад 
120 одиниць техніки і у Дворічанському лісництві Харківській області до 
ліквідації було залучено 395 осіб та 61 одиниця техніки [2].  Боротьба з 
низовими лісовими пожежами здійснюється за рахунок створення 
протипожежних бар’єрів [3-6] або мінералізованих смуг. Слід зазначити, що 
лісові пожежі відбуваються на важкодоступних для техніки ділянках 
місцевості, а також на ділянках, що далеко розташовані від джерел води. Тому 
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створення мінералізованих смуг за допомогою сучасних багатофункціональних 
ручних засобів є актуальним питанням, яке потребує вирішення [7, 8].  
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Рисунок 3. Сучасні ручні засоби для створення мінералізованих смуг: 
а) топор pulaski; б) magnum pulaski; в) граблі McLeod;  

г) багатофункціональний інструмент Gorgui; д) універсальна лісова 
лопата; є) багатофункціональний інструмент Gorgui Classic 
 
Розглянемо ручні засоби, які використовуються для створення 

мінералізованих смуг рис. 1 [9, 10]. 
Так в роботі [11] використовується інструмент для створення 

мінералізованих смуг, основним недоліком є обмежена сфера застосування 
за рахунок використання приладу у якості тільки сокири та граблів, що 
насамперед істотно збільшує час створення мінералізованої смуги. В роботі 
[12] представлено  пожежний багатофункційний інструмент зі з’ємними, 
частинами, недоліком є насамперед складність конструкції та велика 
трудомісткість в експлуатації при створенні мінералізованої смуги. 

Розглядаючи наведені засоби можна сказати, що для створення 
мінералізованої смуги необхідно застосування ручного 
багатофункціонального засобу, який буде поєднувати функції інших засобів, 
а саме копати, різати, розчищати рослинність. А комплектування пожежно-
рятувальних автомобілів багатофункціональними ручними засобами 
дозволить особовому складу пожежно-рятувальних підрозділів в 
найкоротший час створювати мінералізовані смуги для локалізації низових 
лісових пожеж. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРЕВЕНТИВНИХ ЗАХОДІВ ЩОДО 

ПОЖЕЖОБЕЗПЕКИ У ДИТЯЧОМУ СЕРЕДОВИЩІ 
 

Профілактика надзвичайних подій і, зокрема, профілактика пожеж, у 
дитячому середовищі є актуальним видом превентивної діяльності. Адже 
діти, а в особливості малі діти, через свій неповнолітній вік мають природну 
допитливість і пізнають світ за допомогою своєї дитячої зацікавленості у 
вивченні природи речей Всесвіту. Саме тому допитливість дітей про те, як, 
наприклад, горить полум’я, або як влаштовані невідомі дитині небезпечні 
знахідки у вигляді вибухонебезпечних снарядів, - може стати роковою для 
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